



**betnei**  
爱百福

**组织简介2015**

# 爱百福中国 (Bethel China)

世界卫生组织 (2009)，国际奥比斯组织的研究报告，及中国国家统计年鉴数据 (2008) 显示，中国有九百万失明和视觉受损人士，占世界盲人总数的 20%，其中因白内障导致失明的人数占 42%。在所有失明及视觉受损人士中，最不幸的则是视障孤儿。他们没有家庭的呵护，鲜有机会接受教育，幸运的一些在长大后成为盲人按摩师，工作在街边的小店中，赚取微薄收入。很多家庭内的视障儿童因为没有专业的指导，而错过了最佳的早期干预时机，发育迟缓能力不足。



爱百福中国 (Bethel China) (以下简称“爱百福”) 是一个非营利组织，由一对法国夫妇吉勇和李香梅创办，正式成立于 2003 年，自此开始服务于视障孤儿群体。爱百福为这些孩子们提供了一个有生活照顾、有医疗康复、有特殊教育的温暖的家，帮助他们挖掘自身潜能，扩展生命的路。2014 年 12 月份，爱百福旗下的“视障儿童早期干预救助”项目正式加入中华少年儿童慈善救助基金会童缘联合劝募计划，成为其成员项目。

## 我们的愿景是：

通过共同努力，让视障儿童独立、平等、有尊严地生存在社会上，实现自我价值，拥有充实人生。

## 我们的使命是：

通过对孤儿进行早期视力筛查及眼科疾病诊断和治疗，从根源上减少终生失明的视障孤儿人数；为视障儿童提供专业护理、特殊教育及职业培训，帮助视障儿童健全人格，发挥潜能，实现独立生存；为视障儿童的家庭、福利院、盲校提供专业的视障儿童早期教育指导及系统培训，并与有相同愿景的人相聚在同一平台共同努力。

## 爱百福的价值观：

爱百福之所以成为爱百福，根源在于我们持守的价值观，它可细化为以下四点：

- 孩子第一
- 品质为先
- 快乐学习
- 合作共赢



# 我们的项目

经过十多年的发展，爱百福目前运作着两大方向项目：前沿的“Outreach 对外拓展项目”及后端的“爱无止境项目”（Love is Blind 简称 LIB）。

## Outreach 对外拓展项目（全国）

项目萌芽于 2009 年，2011 年正式开展，通过为福利院及视障儿童的家长以及同行机构提供培训、视力筛查及后续治疗，扩大爱百福的帮助范围。

### 主要进行以下四方面的工作：

- 深入到地方的儿童福利机构，为机构的工作人员提供视障孤儿养育、特殊教育方面的培训，提高这些机构的视障儿童护理水平；
- 寻求医疗机构合作伙伴，为当地的所有孤儿及贫困家庭儿童进行早期的视力检查，及时发现眼科疾病，并进行相应治疗，从根源上减少因救治不当而造成的失明孤儿数量；
- 以十多年服务于视障孤儿领域的经验，制作培训教育手册和短片，作为免费公开资源面向社会；
- 与其他机构合作，不定期举办各种讲座和交流会，引起公众意识扩展公众对视障人士的开放和包容心。
- 通过一些大型活动及媒体宣传，倡导给与视障儿童平等机会，让视障儿童及家庭接受早期干预并更好的融入主流社会。

自 2009 年项目开展以来，全国各地共有几十家儿童福利机构接受了爱百福提供的有关视障儿童生活照顾以及行动训练等多方面的培训，包括：视障婴幼儿护理；多重视障儿童护理；定向行走培训（如何使用盲杖行走，如何

为视障人士引路）；盲文教学；视障儿童教学结构与课程设置；及物理治疗。

2012 年，我们集中在河南省，走访各地方福利院进行视力筛查工作，共有 700 多个孤儿接受了眼科检查，并接受了适当诊治。我们正在计划与政府相关部门合作，为贫困家庭的孩子开展视力筛查及诊治，避免这些孩子因失明而遭遗弃成为弃儿。

2013 年我们深入到青岛、深圳、武汉、等城市在当地为视障儿童家长和特殊学校提供培训服务，把爱百福十多年来的成功经验传授给更多的家庭及老师。这样送专业的培训到家门口的服务，爱百福一直在继续着。希望通过这些培训，帮助更多的家长和老师们认识到视障儿童早期教育的重要性，尽早干预帮助孩子得到全面发展的快乐童年，帮助家庭不再对孩子的教育感到迷茫无助。截止到 2014 年底，爱百福的教育团队已经开展了 15 届培训，服务了 500 多名家长和教师。

2014 年爱百福团队深入太原、成都为当地的福利院、盲校、视障儿童家长提供培训服务。爱百福教育团队成功的完成了视障儿童早期教育系列视频的八个短片的制作，此短片是中国第一部针对于视障儿童 0-7 岁早期干预的专业教学视频。内容包含了定向行走、低视力康复、生活自理、认知发展、精细动作、大动作发展、语言发展、婴幼儿早期干预八个领域，深受家长及教师的好评。

2014 年的国际盲人节，我们通过优酷等线上媒体，发布了“爱无止境、用心感受”音乐电视，呼吁社会给与视障儿童更多的平等机会、信心，帮助视障儿童快乐健康成长。



## 爱无止境项目

“爱无止境”意为“永不停歇的爱，爱无尽”。爱无止境项目成立于 2003 年，服务的群体为视障孤儿，是爱百福的起点。该项目旨在为视障孤儿提供专业的特殊教育、抚育、医疗及康复，培养他们独立生活的技能，使他们长大后有能力进入社会，实现独立生活。

项目根据孩子的不同年龄和发展水平，为视障孤儿创建了一个个爱的家园。目前爱无止境项目辖下有四个中心：房山中心、昌平中心、海淀中心（北京盲校附近）、郑州中心（与郑州市儿童福利院合作）。

### • 房山中心（北京）

房山中心是爱百福设立最早的中心，位于北京市房山区窦店镇。中心为 3-8 岁视障孤儿提供学前特殊教育及相关寄养、医疗等服务。中心拥有一支技术过硬、教育理念先进的教育团队，所有教师以及阿姨均接受过系统的视障专业培训，大部分教师和阿姨有五年以上的工作经验。学生白天由老师授课，晚上由阿姨提供不间断的生活照料。除幼儿园常规课程外，中心还针对视障学生开设特别的课程，如定向行走、盲文、语言康复训练、会话英语、一对



一特色教学等，丰富多彩的课外活动也极大地激发了孩子其它感官的发展。该中心最多可容纳 60 名视障孤儿学习和生活。

### • 昌平中心（北京）

昌平中心成立于 2012 年底，坐落在北京市昌平区山脚下一座欧式建筑的小院里。中心为 0-3 岁视障孤儿及盲多重障碍孤儿提供视障早期干预、康复及相关的寄养、医疗等服务。这里安静祥和，设施完善，配有大小教室、感统教室、康复室、游泳池等满足不同孩子的需求。老师针对不同的孩子的情况，制定个别化教学方案和康复计划。水疗和马术治疗的开展对视障儿童及多重障碍儿童的肢体及平衡发展有极佳效果。该中心最多可容纳 40 名视障孤儿学习和生活。

### • 海淀中心（北京）

房山和昌平中心是视障学龄前儿童成长的快乐家园，但因地理位置相对偏僻、交通不便，无法为孩子提供进一步成长所需的适龄教育及社会环境。2011 年创办人吉勇和北京盲校的领导进行多次沟通，北京盲校同意接收适龄孩子就读。我们在盲校附近为孩子们租有三套公寓，作为生活场所，并有专门的生活老师负责日常生活的照料。







孩子们进入盲校的教育通道，通过在校的系统学习，获得相应的知识和能力。同时爱百福还为孩子们进行自理及生活技能培训、品格教育、心理辅导，并组织各种课外活动，使孩子们健康快乐的成长。真实的社区生活让孩子们更好地体验社会，自然地融入社会。“独立、平等、有尊严地生活在这个世界上，实现自我价值，拥有充实人生”将成为可能。

目前，共有 17 名孩子在北京盲校读书。他们分别就读于二年级和四年级。

## • 郑州中心（河南郑州）

2011 年爱百福与郑州市儿童福利院合作，成立了第一家在北京以外的中心。中心针对福利院内的视障孤儿提供特殊教育及相应的生活照料。福利院提供场地及基础设施，爱百福聘请并培训专业的教师及阿姨，在福利院内为视障孤儿以及盲多重障碍孤儿提供全面的教育、眼部医疗、护理服务，爱百福负责中心的日常管理和运营。目前该中心为 14 名视障孤儿提供帮助，其中多数为多重障碍的视障孤儿。

郑州中心是我们对视障孤儿救助模式的新探索，借用当地资源和联系，孩子不用离开本地即可享受专业护理、特殊教育及康复训练。同时，爱百福希望把先进的特殊教育方法及教育平等的理念传输到社会福利机构中，让福利院的每一名员工都理解生命的价值和意义，从根本上改善视障孤儿及多重障碍孤儿的生活现状和教育现状。

目前南京中心正在积极筹备中，这将是爱百福在外省筹办的第二家中心。未来爱百福将会与更多的社会福利机构合作，扩大帮助范围。





## 我们的管理理念



### 管理团队

爱百福有专门的管理及项目运作团队,保障项目稳定、高效地运作。工作人员来自不同的国家及领域,在沟通及合作中将各自的专业背景及工作经验融入到项目中来,在解决问题时有多元化的视角,具备与各种类型的组织进行合作的能力。

### 管理原则

作为非营利性的公益组织,爱百福各个项目及中心的运营资金来自于社会各界的支持和帮助。我们期望提高捐赠资金的使用效率及效果,建立健全内部管理制度,做到公开透明,让所有的捐赠资金可以得到最有效和最充分的使用,更好地服务于我们的孩子,完成我们的愿景和使命。我们聚集各方面的专业人士在向这个方向努力。

目前我们有自己的成本预算核算机制,各总监负责自己项目中心预算的制定,并接受财务总监的审核与监督。就项目资金使用状况,爱百福也会应资助人的要求定期提交项目进展报告及财务报告,就资助人提出的问题进行解答。

## 我们所需的帮助

如果您认同我们的愿景和工作，我们会非常欣喜地邀请您加入我们，您对孩子的关注和对我们工作的支持将会改变一些孩子的生命。您可以通过以下方式支持我们的工作。

1. 关注我们的孩子，定期探访他们，给他们读读书，讲讲外面的世界，讲讲您自己的故事；
2. 直接资助我们的孩子  
例如：在每个中心，每个孩子月平均花销为 4000 人民币（包括生活，教育及医疗费用等）。您可以选择每月支付 300 元人民币（一个学生需要 500 元人民币），就可以资助一个孩子的日常食物及学习费用。
3. 直接资助我们的项目，我们的项目运营同样需要您的支持。例如，您可以选择支持我们项目每年的取暖费，电费，汽油费，或者对外拓展项目的培训金费等等。
4. 物资支持  
您可以通过点击我们网站上的每月紧急物资需求，购买相应物资来支持我们。
5. 成为我们的志愿者。欢迎您用您的专长来帮助我们和我们的孩子。
6. 其它形式的帮助。



## 我们的承诺

如果您资助了我们的项目，我们将会定期向您提供资助使用报告，并接受您的监督。

如果您资助了我们的孩子，为了让您尽享和这个孩子的亲密联系，我们会将您的邮件、信件读给孩子们，并鼓励他们回信，让您了解他的成长过程。如果您要来探望孩子，我们会给予您所需的帮助。

我们有自己的网站、新浪微博、微信公众平台通过以下链接，您将会对我们有更多的了解。

网站：[www.bethelchina.org](http://www.bethelchina.org)

微博：[www.weibo.com/bethelchina](http://www.weibo.com/bethelchina)

微信：Bethel\_2003

爱百福微信二维码，扫一扫有更多惊喜，加入爱百福大家庭吧！



### **爱百福总部办公室**

北京市朝阳区朝阳门外大街乙6号朝外SOHO B座05071室，邮编：100102

电话：010-5869-2169

### **爱百福房山中心**

北京市房山区窦店镇交道六股道村，邮编：102434

电话：010-8031-0383

### **爱百福昌平中心**

北京市昌平区流村镇下店村，邮编 102204

电话：010-6079-3312

最后，欢迎您联系我们，到访我们的爱百福总部和各个中心，更多地来了解我们的项目及我们的孩子。您的关注和支持将为一些孩子们的生命带来改变！谢谢！